

Не благоустройство, а разрушение

жители Марфино обвиняют власти в уничтожении уюта

21 мая 2025 года в Марфине собралось больше тысячи жителей района – они пришли на встречу с руководителем фракции КПРФ в Мосгордуме Николаем Зубрилиным. Люди возмущены: оказалось, что их уютные дворы собираются «обновить» по программе благоустройства. Но зачем?

Сначала город погряз в регулярной смене плитки и бордюров – даже министр финансов Антон Силуанов назвал подобные ремонты неэффективным расходованием средств. Теперь столичные власти, видимо, решили переключиться на «благоустройство» дворов, переделав их по программе «двор без машин». Не то чтобы двор без машин – это плохо. Однако в новостройках, где изначально реализуется такая концепция, всё сразу проектируется под неё: в домах есть подземные паркинги, а подъезды имеют выходы на две стороны: во двор и «во внешний мир». То есть, к примеру, привезти прямо к подъезду крупногабаритные вещи или высадить там маломобильных людей всё же можно. Совсем другое дело – убрать машины из старых дворов. Парковочных мест и так не хватает, куда девать автомобили? Это значит, в парковку превратятся соседние улицы.

Жители Марфино уверены: их район – один из самых уютных и красивых в Москве. Красивые, современные дома, аккуратные клумбы, деревья, детские пло-

щадки – всё это создавалось годами. И вот теперь кто-то решил всё это переделать под «двор без машин», который местные считают навязанным и выгодным только коммерсантам – владельцам платных парковок.

Одна из жительниц на встрече прямо заявила: «Мы ничего не знаем. Управа молчит, муниципалитет молчит. Депутатов наших, которые здесь, в районе, мы вообще не видим и не знаем – они не за нас. Я категорически против этого проекта. Что это такое? У меня мама – инвалид. Как я её должна привести к себе или забрать? Если во двор нельзя заехать, как привезти продукты, вещи, лекарства? Где оставить машину? Это же абсурд!

Правительство должно найти золотую середину. Оставьте нам то, что мы любим и к чему привыкли. И добавьте только то, что нам действительно не хватает».

На встрече выступил Константин Сивков – доктор военных наук, эксперт по стратегии и политике. Он высказался резко: «Это можно назвать реконструкцией, называть можно урод-



ством, как угодно, но это не благоустройство».

«Если кому-то нужны деньги, пусть направляют их туда, где реальная нужда. Например, зимой у нас всего несколько дворников на весь район. Гора снега, выехать невозможно – приходится откапывать. Вот куда пусть вкладывают деньги!»

Сивков также заявил, что те, кто создаёт такие проекты, вообще не компетентны в вопросах архитектуры и планирования. Он добавил, что ситуация выходит за рамки бытового недовольства:

«Я много лет работаю в сфере

обеспечения национальной безопасности. То, что сейчас происходит в нашем районе – это не просто неудобство. Это вопрос национальной безопасности. Мы живём в условиях военного времени. И способ разгрома нашей страны состоит в том, чтобы взорвать Россию изнутри. То, что происходит сейчас в нашем районе, – это прямой удар по национальной безопасности. Это уголовная статья, подходящая, по-моему, под статью «измена Родине». Вот надо так ставить вопрос. Потому что это работа на врага».

Выступающие подчеркнули:

земля в Москве принадлежит не чиновникам и не компаниям, а всем горожанам. Никто не имеет права менять дворы без согласия жителей.

Слово взял местный житель Сергей Стежко, в прошлом – преподаватель физкультуры. Он отметил: детским площадкам в их дворах уже 15 лет, но за это время – ни капли ржавчины. Всё сделано очень качественно.

Стежко побывал на презентации проекта нового благоустройства и не понимает, зачем старое качественное менять на новое некачественное. «Получается, вся эта забота – очередное «благоустройство» – делает нам хуже, чем было до него. Я категорически против».

Николай Зубрилин поддержал марфинцев: «Вы совершенно правы, когда говорите о согласии. Должно быть общественное согласие. Зачем будоражить людей, которые не хотят никакого благоустройства? Я повторяю: в Москве полно мест, куда можно вложить деньги. Есть районы, где полнейший бардак – и в подъездах, и на улицах, и с транспортом. Здесь же всё давно налажено. Сотни миллионов рублей из бюджета были вложены в этот район. И вдруг какие-то чиновники задумали всё это разрушить. Нельзя этого допустить. Сегодня здесь собрались более тысячи человек. Я надеюсь, что префектура и правительство Москвы услышат вас. Если жители не хотят благоустройства – его не должно быть. Если не хотят программы «двор без машин», значит, её не надо реализовывать».

65 этажей против 73 лет истории

Депутат Государственной Думы от КПРФ Денис Парфёнов и секретарь МГК КПРФ Павел Тарасов провели встречу с жителями Таганского района в защиту исторического архитектурного ансамбля на Рогожском Валу, 9/2.

Чиновники пытаются сравнять с землёй целый комплекс зданий 1952 года постройки, хранящий память о послевоенной Москве. Ситуация вопиющая: уникальный музей «Моторы Войны», где хранится бесценная коллекция военной техники, может исчезнуть. В экспозиции музея – более 150 экспонатов всех стран-участниц Второй Мировой войны. 17 из них сегодня существуют в единственном экземпляре в мире!

В апреле 2022 года комплекс был продан на электронном аукционе бизнесмену Роману Абабаеву. Сумма сделки составила 606 млн рублей. А в сентябре 2023 года Москомархитектура изменила градостроительные параметры участка, разрешив строительство жилого небоскрёба высотой 170 метров и общей площадью 104000 м² – монструозной 65-этажной высотки. Чиновники, прикрываясь мнимыми «интересами развития района», готовы пожертвовать нашей историей ради прибыли строительных корпораций.



Особое возмущение вызывает то, что решение о сносе принято городской комиссией 8 сентября 2023 года без всяких публичных слушаний. Это циничная схема, когда интересы жителей игнорируются, а мнение экспертов по сохранению культурного наследия просто не учитывается.

Сотни людей, пришедших на встречу, выдвинули единогласные требования к власти:

- Немедленно отменить любые планы по сносу,
- Присвоить комплексу статус объекта культурного наследия,
- Провести настоящие публичные слушания с участием жителей.

Жители также требуют рассмотреть альтернативный про-

ект создания музеяно-образовательного кластера.

Собравшиеся активно подписывались под требованиями «Народного референдума КПРФ».

По итогам мероприятия коммунисты договорились о плотном взаимодействии с инициативной группой. На встрече выступил целый ряд жителей и видных общественных деятелей. КПРФ на местном и общегородском уровне уже включилась в защиту справедливых требований жителей. В ближайшее время Денис Парфёнов намерен направить депутатские запросы по линии Государственной Думы.

Нельзя допустить, чтобы историческая память снова приносилась в жертву прибылям застройщиков!

Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что газета «Правда Москвы» теперь доступна по электронной подписке – следить за актуальными новостями и качественными материалами стало ещё удобнее! Электронная подписка открывает доступ к свежим выпускам в повышенном качестве уже по понедельникам, раньше, чем газета поступает в печать. Подписаться можно всего за несколько простых шагов.

Зарегистрироваться в социальной сети ВКонтакте (vk.com/). Сделать это можно как с мобильного устройства, так и используя ПК.

Подписаться на группу газеты «Правда Москвы»: перейти по ссылке vk.com/pravda_moskvy (или отсканировать QR-код и нажать кнопку «Подписаться»).

Когда Вы подписались на сообщество, необходимо нажать на кнопку «Поддержать автора», выбрать периодичность платежа (ежемесячно или ежегодно) и указать данные банковской карты.

Готово! Свежие выпуски заливаются в группу по понедельникам сразу после отправки макета на печатный станок, и доступны раньше всех в формате с повышенным качеством для тех, кто оформил подписку!



Напоминаем, что на нашу газету можно подписаться и традиционным образом. Открыта подписка на «Правду Москвы» на первое полугодие 2025 года.

Подписаться можно в почтовом отделении, а также, не выходя из дома, на сайте «Почты России» <https://podeska.pochta.ru/> или с помощью мобильного приложения «Почты России».

Наш подписной индекс: ПН808